

地质环境极端复杂 施工难度极大

贵南高铁全线108座隧道全部贯通



8月17日，历时4年艰苦奋战，贵南高铁九万大山四号隧道安全贯通。至此，贵南高铁全线108座隧道全部贯通，为线路开通奠定基础。

地质环境极端复杂，施工难度极大。这种页岩含炭化有机质，薄薄的一层层像书页一样垒叠，并且有一定倾斜度。

区，隧道区域断裂构造发育，可溶岩广泛分布，岩溶及岩溶水、有害气体、危岩落石等工程地质问题十分突出，施工揭示大小溶洞累计680处。

朝阳隧道 贵南高铁朝阳隧道全长12734米，最大埋深432米，是贵南高铁重点控制性工程之一，也是贵南高铁I级风险管理隧道。



鼠标点击替代脚步探访，以数字化技术开启产业链资源共享新空间。8月20日下午，以“赋能、联动、共赢”为主题，首届全国安装行业供需对接交流会云展推介会在上海建筑科技产业园成功召开。

科技+智慧 开启产业链资源共享新空间

首届全国安装行业供需对接交流会云展推介会在沪召开

3D打印技术助力上海建工园林集团打破传统建造手段 用数字化绘出园林景观新弧线

近年来，随着3D打印技术的蓬勃发展，园林景观行业也积极探索将数字化设计和3D打印技术应用于各种景观元素的营造。

钢结构石库门的窗花图案，就是通过数字三维点云扫描再进行打印的花卉花瓣造型，完美体现了建党100周年、代表上海且诠释了花博会的理念。

设计，将4根直线转换成多维的弧线空间曲面的城市景观家具小品，不仅形态美，坐着舒适，还能起到优化景观空间的作用。

刘建伟通过时势与趋势，“安交会”展示形式的演变、线上云展方案、云展与线下实体展的比较等方面，进一步详细介绍了云展的功能和特点。

创新引领 科技赋能 ——“张逸创新工作室”获评海南省级劳模和工匠人才创新工作室

近日，海南省农林水利交通建设工会公布海南省农林水利交通建设工会系统劳模和工匠人才创新工作室名单，中建四局六公司总承包公司“张逸创新工作室”经过层层筛选，脱颖而出。

张逸创新工作室创建于2019年7月，由贵州省建设工匠、海南省建筑协会专家组成员、国家一级注册建造师、中建四局六公司总承包公司副总工程师（主持工作）张逸领衔。

张逸创新工作室作为当时中国最高的无钢结构混凝土建筑物、贵州省第一批BIM技术应用试点项目，工作室率先在项目引入智慧工地、BIM技术、GMT模板、C70高强山砂混凝土等新技术、新材料。

张逸创新工作室作为当时中国最高的无钢结构混凝土建筑物、贵州省第一批BIM技术应用试点项目，工作室率先在项目引入智慧工地、BIM技术、GMT模板、C70高强山砂混凝土等新技术、新材料。

杭州西站科技感屋面助力打造绿色智慧“云城”

作为“轨道上的长三角”重要节点工程之一，中铁建工集团承建的杭州西站站房工程是合杭高铁湖杭段上规模最大的新建车站。

辐射制冷膜的应用，将显著改善西站站房旅客夏季舒适体感，大幅降低空调系统的电力消耗。

（刘凯）